
 

 

Til Folketinget – Skatteudvalget 

 

Hermed sendes svar på spørgsmål nr. 652 af 23. august 2024 (alm. del). Spørgsmålet er 

stillet efter ønske fra Hans Kristian Skibby (DD). 

 

 

Rasmus Stoklund 

/ Uffe Mikkelsen 

  

10. september 2024 
J.nr. 2024 - 6022 
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Side 2 af 2 

Spørgsmål 

Vil ministeren oplyse, hvilken effekt det midlertidigt forhøjede fradrag på 60.000 kr. for 

udlejning af sommerhus, der var gældende for skatteåret 2020, havde for antallet af udlej-

ninger? 

 

Svar 

Det fremgår af ligningslovens § 15 O, stk. 1, at ejere af en fritidsbolig, som udlejes en del 

af året, ved indkomstopgørelsen kan få et bundfradrag på op til 12.700 kr. i 2024. Såfremt 

indberetningen foretages af en tredjepart, er bundfradraget op til 46.100 kr. i 2024. Beløbs-

grænsen blev med lov nr. 2219 af den 29. december 2020 midlertidigt hævet til 60.000 kr. i 

2020. 

 

Skatteministeriet har ikke lavet en effektanalyse af det midlertidigt forhøjede fradrag i 

2020 på antallet af udlejninger af fritidsbolig, og der kan derfor ikke drages konklusioner 

om effekten heraf. Det skal yderligere bemærkes, at COVID-19 kom til Danmark i 2020, 

hvilket antagelsesvist har påvirket antallet af personer, der har udlejet deres fritidsbolig.  

 

Tabel 1 viser beløbsgrænsen for fradraget, antal unikke personer, der har modtaget fra-

draget, summen af det fradragsberettigede beløb, samt det gennemsnitlige fradragsberetti-

gede beløb pr. person i perioden fra 2016 til 2022.  

 

Tabel 1. Bundfradrag ved udlejning af fritidsbolig med tredjepartsindberetning 
 

 
   2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

Beløbsgrænse for fradrag 
                 
21.000  

                 
21.400  

                 
40.000  

                 
40.900  

                 
60.000  

                 
42.700  

                 
43.200  

Antal unikke personer 28.800 29.100 20.300 22.000 13.600 23.400 27.500 
Sum af fradragsberettiget  
beløb (mio. kr.) 360 380 360 390 240 430 600 

Gns. fradragsberettiget beløb 12.600 13.200 17.700 17.800 17.900 18.400 21.800 
 

 

 
 
Anm.: Tal er afrundet til nærmeste 100 på nær summen af det fradragsberettigede beløb, der er afrundet til nærmeste 10 
mio. kr. 
Kilde: Skatteministeriet. 
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